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ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ (Α21)

ΑΝΟΙΞΕ Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 2017

Η Διοίκηση του ΟΓΑ ενημερώνει ότι:

Α.  Ξεκίνησε η διαδικασία υποβολής του εντύπου Α21 για τα Οικογενειακά
Επιδόματα του έτους 2017. 

Οι ενδιαφερόμενοι  μπορούν να υποβάλουν την αίτηση – δήλωση Α21  μόνο
ηλεκτρονικά,  μέσω  της  ιστοσελίδας  της  Ανεξάρτητης  Αρχής  Δημοσίων
Εσόδων –  www  .  aade  .  gr στη διαδρομή «Πολίτες / Επιδόματα / Οικογενειακό
Επίδομα  (Α21)»  και  αφού  έχουν  υποβάλει  (οριστικοποιήσει)  τη  φορολογική
τους δήλωση (Ε1)».

 Oι δικαιούχοι που πληρούν τις προϋποθέσεις, θα πρέπει να υποβάλλουν
έγκαιρα το έντυπο Α21  προκειμένου να τους χορηγηθεί το οικογενειακό
επίδομα που δικαιούνται για το έτος 2017. 

Όσοι εισέπραξαν με τη μορφή προκαταβολής το 50% της 1ης δόσης του
2017  θα  πρέπει  και  αυτοί  να  υποβάλουν  το  ταχύτερο  μαζί  με  τη
φορολογική τους δήλωση το έντυπο Α21 ώστε στην επόμενη δόση να
τους  καταβληθεί  το  σύνολο  των  δικαιούμενων  ποσών  της  1ης και  2ης

τριμηνιαίας δόσης. 

Σε περίπτωση που  δεν υποβληθεί το Α21 για το έτος 2017 μέχρι την 15-1-
2018,  ή  υποβληθεί  και  το  σχετικό  αίτημα  απορριφθεί,  η  χορηγηθείσα
προκαταβολή  θα θεωρηθεί  ως  αχρεωστήτως καταβληθείσα και θα αναζητηθεί
η επιστροφή της.

Β. Η αίτηση -δήλωση του εντύπου Α21 συμπληρώνεται από τον υπόχρεο της
φορολογικής  δήλωσης  (Ε1)  ο  οποίος  πρέπει  να  δηλώσει  επακριβώς  την
οικογενειακή  του  κατάσταση  (έγγαμος/η,  διαζευγμένος/η,  χήρος/α,  μέρος
συμφώνου  συμβίωσης,  σε  διάσταση,  άγαμος/η,  επίτροπος),  κατά  την
ημερομηνία υποβολής της.

Κατά την συμπλήρωση των πεδίων του εντύπου Α21,  πρέπει υποχρεωτικά
να συμπληρώνονται και τα αντίστοιχα πεδία των δικαιολογητικών με τα οποία
αποδεικνύονται  τα  στοιχεία  που δηλώνονται  στην  αίτηση-υπεύθυνη  δήλωση
Α21. Σημειώνουμε, ότι τα απαιτούμενα δικαιολογητικά θα πρέπει να είναι στη
διάθεση των Υπηρεσιών του ΟΓΑ, όταν και όποτε ζητηθούν.

http://www.aade.gr/


Ο  υπόχρεος  –  αιτών  έχει  την  ευθύνη  της  ορθής  συμπλήρωσης  των
στοιχείων  της  αίτησης  –  υπεύθυνης  δήλωσης  (έντυπο  Α21).  Μετά  την
οριστική  ηλεκτρονική  υποβολή  του  εντύπου  Α21,  ο  αιτών  να  εκτυπώνει  το
έντυπο και να προβαίνει σε έλεγχο και επαλήθευση των στοιχείων που δήλωσε.
Σε  περίπτωση  λανθασμένης καταχώρησης  στοιχείων  στο  έντυπο  Α21  θα
πρέπει,  άμεσα,  ο  αιτών  να  προβαίνει  σε  διόρθωση  των  στοιχείων  και
επανάληψη της αρχικής αίτησής του (έντυπο Α21).

Επίσης,  σε  περίπτωση  πραγματικής  μεταβολής  της  οικογενειακής
κατάστασης του δικαιούχου (απόκτηση τέκνου, λήξη σπουδών τέκνου/ων άνω
των  18  ετών,  κλπ),  θα  πρέπει,  έγκαιρα,  και  όχι  πέραν  της  15-1-2018  να
προβαίνει σε συμπλήρωση - τροποποίηση των στοιχείων της αρχικής αίτησής
(έντυπο Α21), μέσω της ειδικής εφαρμογής στο (www.  aade  .gr). Σημειώνεται ότι,
όσοι έχουν την επιμέλεια (επίτροποι) ορφανών και από τους δύο γονείς τέκνων
μπορούν  να  υποβάλλουν  αίτηση  -  υπεύθυνη  δήλωση  (έντυπο  Α21),  μέσω
ειδικής εφαρμογής που είναι διαθέσιμη  στο (www.  aade  .gr) για επιτρόπους.

Γ. Τα οικογενειακά επιδόματα χορηγούνται  στις οικογένειες που έχουν
εξαρτώμενα  τέκνα,  με  βάση  εισοδηματικά  κριτήρια.  Εξαρτώμενα  τέκνα
θεωρούνται:

α)  Τα  άγαμα  τέκνα  που  προέρχονται  από  γάμο,  φυσικά,  θετά  ή
αναγνωρισθέντα που δεν υπερβαίνουν το 18ο έτος της ηλικίας τους ή το
19ο έτος, εφόσον φοιτούν στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (ΕΠΑΣ, ΕΠΑΛ,
ΚΕΤΕΚ).  Για τα τέκνα 19 ετών που φοιτούν στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση
θα  πρέπει  να  προσκομίσουν  στην  κατά  τόπο  αρμόδια  υπηρεσία  του  ΟΓΑ
πρόσφατη βεβαίωση σπουδών.

β) Τα  τέκνα  που  έχουν  συμπληρώσει  το  18ο  έτος  της  ηλικίας  τους,
εφόσον φοιτούν σε ΑΕΙ ή ΤΕΙ ή  Κολλέγια καθώς και σε Ι.Ε.Κ, Δημόσια ή
ιδιωτικά. Τα  επιδόματα  καταβάλλονται  μόνο  κατά  το  χρόνο  φοίτησης  των
τέκνων και σε καμία περίπτωση πέρα από τη συμπλήρωση του 24ου έτους της
ηλικίας τους (ανεξάρτητα εάν συνεχίζουν να φοιτούν).
Διευκρινίζεται ότι στην ανώτερη ή ανώτατη εκπαίδευση περιλαμβάνονται και οι
σχολές  του  Δημοσίου  Ανώτατης  ή  Ανώτερης  Εκπαίδευσης,  οι  Στρατιωτικές
σχολές  Στρατού,  Αεροπορίας,  Ναυτικού,  Αστυνομίας,  Πυροσβεστικής  κ.λ.π.,
καθώς και τα αναγνωρισμένα  από το ΔΟΑΤΑΠ Ιδρύματα του Εξωτερικού. Για
σπουδές  σε  ΙΕΚ,  Κολλέγια,  Σχολές  του  Δημοσίου  Ανώτερης  ή  Ανώτατης
Εκπαίδευσης  που  δεν  διαθέτουν  Ακαδημαϊκή  ταυτότητα  καθώς  και  σε
αναγνωρισμένα  Ιδρύματα του Εξωτερικού, θα πρέπει να προσκομίσουν στην
κατά τόπο αρμόδια υπηρεσία του ΟΓΑ πρόσφατη βεβαίωση σπουδών.

γ) Τα τέκνα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, μέχρι τη συμπλήρωση
του 24ου έτους της ηλικίας τους.

Δ. Τέλος οι  ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερώνονται, από την ιστοσελίδα
του  Οργανισμού  (   www.oga.g  r),στην  ένδειξη  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ  ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ
στο  πεδίο  «Πληροφορίες  Αιτήσεων  Οικογενειακών  Επιδομάτων»,  για  την
πορεία της αίτησής τους, τις πληρωμές καθώς και για τα τυχόν δικαιολογητικά
που πρέπει να αποστείλουν στον ΟΓΑ, στην περίπτωση που απαιτείται.
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